

凝智聚力打造“企业最有感”营商环境

□牡丹晚报全媒体记者 武霏



良好的营商环境是发展经济的“先手棋”、招商引资的“强磁场”、释放活力的“稳定器”。5月22日，菏泽鲁西新区优化营商环境工作推进会召开，释放出新区举全区之力推进营商环境建设的强烈信号，吹响了全区上下奋力跑出招商引资“加速度”、打出优化营商环境“组合拳”的号角。

招商引资是高质量发展的“源头活水”。完备的产业体系，是新区吸引全球投资者、汇聚重点产业的基石。鲁西新区根据“221”特色产业体系和细分领域分别绘制招商地图，围绕优势产业强链、头部企业育链、细分领域延链等实施路径，采用以商招商、资源招商、产业链招商等方式，全力推动招商引资提质增效，为全区高质量发展提供了有力支撑。

依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目是鲁西新区新落地的重点项目之一。该项目由山西依能饮品集团投资10亿元建设，占地135亩，建筑面积12万平方米，项目共布局了5条智能化无菌生产线，产品覆盖植物蛋白、果蔬汁、茶饮、苏打水等全品类饮品。作为鲁西新区以商招商的典型代表，该项目由本地企业山东华宝隆轻工机械有限公司“牵线搭桥”，得益于新区良好的

发展环境，在经过多次考察研究后，该项目成功落地。落地后，鲁西新区成立了工作专班，为该项目配备了“服务专员”，细化服务措施，项目从签约到设备进场加速推进，在同行业项目建设中跑出了“菏泽速度”。

开放创新的新区，吸引着全球投资者的目光。作为菏泽精心谋划筛选的大手笔项目，山东海辰长时储能一体化零碳产业园是海辰储能立足山东储能产业链上下游发展，助力山东省绿色低碳高质量发展先行区建设的重要举措。该项目上中下游产业链计划总投资不少于130亿元，建设内容包含磷酸铁锂电池智能制造基地、PACK及储能系统集成产线、新材料生产基地、上游原材料生产基地，致力于打造储能一体化零碳产业园区。

该项目的落地，展现出了项目招引和落地建设的“新区速度”。项目从洽谈对接到签约落地，再到开工建设，各种事项纷繁复杂、专业性强。为帮助企业克服“成长烦恼”，加快项目落地，鲁西新区围绕项目建设前期的难点、堵点、痛点问题，量身定制差异化办理清单，召集业务审批骨干，项目服务专班提前介入、主动对接，及时了解企业需求、解释政策，并提供上门服务、现场办公，研究进

一步简化环节、精简材料、压缩时限的可操作性。不仅如此，在办理过程中，行政审批服务部门为该项目配备“一对一”服务专员，提供保姆式全流程跟踪服务。

一流的营商环境，是高质量发展的核心竞争力。鲁西新区坚持“服务好现有企业是最大营商环境”的理念，成立区域服务专班，推动人员、服务“两个下沉”，聚焦企业发展的痛点、难点、堵点问题一线现场办公，实现了企业和项目服务全周期、全领域、全流程覆盖。环境是“气候”，企业是“候鸟”，哪里环境好，企业就会往哪里迁徙，资本、人才、技术就会往哪里涌人。数据显示，2024年全区新增市场主体16839户，位居全市第2位，存量市场主体98532户；今年第一季度新增2260户。新区持续优化的营商环境，得到了广大市场主体的认可。

营商环境优无止境。鲁西新区把2025年作为优化营商环境提升年，明确要求，要持续优化办事程序，提升服务质效，抓住关键环节，坚持标本兼治，及时回应企业群众需求，以更加坚定的信心、更加有力的措施、更加务实的作风，着力构建“企业最有感”的营商环境，为全区经济社会高质量发展提供有力支撑。

“中医减肥义诊”进社区，点亮健康生活

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为积极响应“体重管理年”专项行动号召，大力普及科学体重管理理念，5月23日，一场别开生面的“中医减肥义诊”活动在鲁西新区岳程街道全民健身中心举行，为居民送上贴心的健康关怀。

活动现场，市中医医院中医专家孙甲太与岳程社区卫生服务中心中医医疗队齐聚一堂，为居民开启了一场“健康盛宴”，前来咨询的居民络绎不绝。医护人员分工明确、热情服务，为居民免费测量身高、体重、体脂率等关键指标，并

根据测量结果为居民建立健康档案。

在体质辨识区域，医护人员运用中医传统理论，通过观察居民的面色、舌苔，询问身体状况、生活习惯等，为居民进行细致的体质辨识，评估肥胖风险，并给予针对性的健康建议。

心理健康科普进校园 守护青少年心灵成长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为普及心理健康知识，增强青少年心理调适能力，5月22日，鲁西新区文卫中心、吕陵镇卫健办携手吕陵镇中心卫生院，走进校园开展“心理健康科普宣传进校园”活动，为青少年心理健康保驾护航。

活动当天，一场内容丰富、形式活泼的心理健康知识讲座吸引了180名学生积极参与，现场学习氛围浓厚、互动热烈。讲座中，授课老师紧扣青少年心理学专业知识进行细致分析，引导青少年以正确的心态看待成长过程中的心理波动，帮助他们进一步增强心理韧性，培养积极乐观的人生态度。

夜市餐饮专项整治 守护“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为进一步规范夜市餐饮经营秩序，保障市民“舌尖上的安全”，5月21日晚，菏泽鲁西新区综合行政执法局聚焦夜市食品安全风险点，精心组织开展了夜市餐饮专项整治行动，为城市“烟火气”筑牢食品安全防线。

当晚，执法人员深入辖区各夜市经营区域，对餐饮摊点展开全面细致的检查。检查内容涵盖经营资质、从业人员健康状况、食品原料采购索证索票、加工制作过程卫生规范等多个方面。尤其针对烧烤食材储存条件、餐具清洗消毒、重点食品及其原料进行采样送检，重点检测食品中的农药残留、兽药残留、微生物指标等关键项目。行动共抽检5家烧烤店、27批次，通过科学精准的检测手段，有效防控不合格产品流入市民餐桌。

经典诵读，奏响书香校园华彩乐章

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为弘扬中华优秀传统文化，近日，鲁西新区吕陵镇贾坊小学开展经典诵读活动。

活动现场，同学们精神饱满、热情高涨。低年级学生用稚嫩童声诵读《二十四节气歌》，声音清脆悦耳，将农耕文明的时序密码化作灵动韵律；高年级学生则深情演绎《沁园春·雪》，慷慨激昂，将诗词的豪迈气势

展规律以及常见困扰，巧妙结合校园生活中的真实案例，从情绪管理、压力应对、人际交往等多个关键层面，以深入浅出的方式为学生们讲解心理健康维护要点。针对当前学生普遍存在的学业焦虑、社交困惑等现实问题，授课老师凭借心理学专业知识进行细致分析，引导青少年以正确的心态看待成长过程中的心理波动，帮助他们进一步增强心理韧性，培养积极乐观的人生态度。

食品添加剂使用等重点环节，执法人员逐一严格查看，督促经营户切实落实食品安全主体责任，规范经营行为，确保食品加工制作全程符合卫生标准。

行动中，执法人员对夜市烧烤食品摊点进行了全覆盖式食品抽样检测。检测人员严格遵循标准流程，对肉类、蔬菜、调料等

重点食品及其原料进行采样送检，重点检测食品中的农药残留、兽药残留、微生物指标等关键项目。行动共抽检5家烧烤店、27批次，通过科学精准的检测手段，有效防控不合格产品流入市民餐桌。

与家国情怀展现得淋漓尽致。各班级活动形式多样，有的配以优美舞蹈，有的辅以悠扬音乐，为诵读增添了艺术魅力。

此次经典诵读活动，不仅让同学们在诵读中感受经典魅力，增强文化自信，还营造了浓厚的书香校园氛围。贾坊小学将持续开展此类活动，让经典文化在校园中绽放光彩，助力学生全面发展。